

邵阳日报

习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京9月26日电 9月26日,国家主席习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程,给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,国际社会迫切需要携起手来,顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势,抓住机遇,应对挑战。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,共同承担起人类谋进步的历史责任,激发数字经济活力,增强数字政府效能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢数字安全屏障,让数字文明造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”,由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

2021年9月27日 辛丑年八月廿一 星期一 第12489期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



喜庆党代会 建设新邵阳

奏响固本铸魂的最强音

——五年来我市党建工作成就综述

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 潘运华

今年乡镇换届,市县两级组织部门始终扛牢扛实政治责任,通过强化政治把关、优化班子功能,树立干事导向,换出了好风气好气象,凝聚了乡村振兴中坚力量。换届后,全市乡镇党委班子年龄、学历、经历等结构功能整体优化提升,交出了一份绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象的满意“答卷”。

5年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,在服务大局中履职尽责,在守正创新中砥砺奋进,为全面落实“三高四新”战略、建设现代化新邵阳提供坚强保证。

创新理论学习形式

党员思想更加牢固

“专题讲座、现场教学、情景互动等多种方式相结合,培训课程更加通俗易懂

懂,特别是工作中遇到困惑得到很好地解决,大家参与培训的积极性就更高了。”来自城步苗族自治县金紫乡组织干事杨诗琦在参加完干部培训班后感慨道。这是我市创新干部培养方式、提高干部培训质量的一个缩影。

始终把政治建设摆在首位。我市率先在全省开展县市区党政领导班子和人大政协正职政治建设考察,完成12个县市区园区领导班子和202个乡镇(街道)党政正职政治建设考察,有序开展市直单位和县市区乡科级领导班子政治建设考察。全市各级党组织和广大党员干部“四个意识”更加牢固、“四个自信”更加坚定、“两个维护”更加坚决。

科学理论凝心聚魂。我市始终聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦总书记系列重要讲话和指示批示精神,采取市、县、乡、村四级重点培训、县市区普遍培训、基层兜

底培训相结合,采取线上线下、走出去请进来相结合,灵活采取专题研修班、理论学习中心组学习、“大学习大讨论”等有效方式,在推动全面学、系统学、深入学上下功夫,科学理论统一思想、统一意志、统一行动的根本指导作用更加彰显。

党性教育持续深化。高质量开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,广大党员干部党性修养得到持续锤炼。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我市坚持开门抓教育,一大批群众身边的“急难愁盼”问题得到解决,中央主题教育办和省委主要领导给予充分肯定。在党史学习教育中,全市处级以上干部认领“办实事”项目1957件,广大党员认领“微心愿”100154条,“我为群众办实事”在全市上下蔚然成风。

(下转8版①)

中秋、国庆两节,为持续营造风清气正的节日氛围,严格贯彻落实中央八项规定精神和省委、市委“约法三章”、省纪委监委“十严禁”要求,市县两级纪检监察机关扎实开展纠治“四风”问题监督检查专项行动。

5年来,我市盯紧重要时间节点,寸步不让纠治“四风”顽疾,推进作风建设落地生根。

史上最严治“四风”

2019年,我市史上最严“约法三章”出台。

今年3月,为巩固贯彻落实中央八项规定精神成果,在严禁违规公款吃喝、违规配备使用办公用房、违规收送红包礼金三条纪律的基础上,市委针对我市存在的三个方面突出问题,对全市党员干部、公职人员作出严禁违规购买、收送烟酒和名贵特产,严禁违规饮酒和违规请吃、吃请,严禁赌博和违规打牌的“约法三章”。这就是被称之为邵阳史上最严的“约法三章”。

“约法三章”,对党员干部和公职人员违规购买收送烟酒,违规请吃、吃请、赌博和违规打牌等实行先免职后处理,尤其全面禁止工作日饮酒,力度大、震动大,狠刹不以为然而、不以为错的歪风。

史上最严“约法三章”,释放的是越往后越紧执纪越严的强烈信号。

同时,坚持目标导向,紧盯突出问题,结合实际不断健全完善制度体系,制定严肃津补贴发放纪律,加强“三公经费”监督管理、红包礼金处理办法、公务接待规范、处理公共资源领域“提篮子”“打牌子”行为等系列规章制度,强化纪律规矩的约束力和执行力。全市公务接待费用大幅下降,2020年比2016年下降81.82%;“四风”问题信访举报逐年减少。

找准“穴位”抓整治

5年来,我市坚持问题导向,常抓不懈,坚持什么问题突出就重点整治什么问题,对多个突出问题开展专项整治,解决了一批群众“急难愁盼”问题,重点领域专项整治取得明显实效。

(下转8版②)

将各项筹备工作做实做细做到位

汤立斌再次督导检查市第十二次党代会会务准备工作

邵阳日报讯 (记者 马剑敏) 9月26日上午,市委副书记汤立斌继9月24日之后,再次率队到市第十二次党代会代表驻地 and 主会场等有关场地进行督导检查,实地检查会务准备、服务接待等各项工作准备情况。副市长肖拥军参加。

目前,市第十二次党代会各项筹备工作已准备就绪。检查中,汤立斌一行先后来到党代表驻地宾馆湘林酒店和华泰酒店,检查酒店大堂、房间、餐厅、各会议室,详细了解党代表食宿安排以及酒店安全保卫、后勤保障、消毒消杀、标识标语、疫情防控等情况,对发现的问题明确改进措施。他要求驻地宾馆要进一步强化服务意识,精益求精做好各项服务保障工作,为党代表提供舒适、整洁、安全、卫生的食宿环境。

在主会场贺绿汀大剧院,汤立斌就9月24日督导检查时提出

的改进意见落实情况进行复查,再次对主会场会场布置、环境营造、设备摆放、座位安排、灯光音响、会议休息室、各代表团会议室的准备情况逐项检查落实。他要求各单位要齐心协力、密切配合,进一步查漏补缺,对发现的不足要迅速采取有效措施进行完善,扎实做好最后阶段各项筹备工作。

汤立斌实地督导检查后,就进一步做好党代会会务筹备工作提出了具体要求和改进意见。他强调,各相关单位和全体会务工作人员要从讲政治的高度,切实提高思想认识,强化责任担当,以饱满的工作热情和严谨务实的态度,对各项准备工作再检查再梳理再细化,及时查漏补缺、及时整改落实,在细节上更加用心,切实将各项筹备工作做实、做细、做到位,确保大会顺利举行、圆满成功。



9月25日,市区魏源西路,鲜红的五星红旗被悬挂在道路沿线的灯杆上,阳光下格外醒目。国庆临近,我市在城区主干道旁开始悬挂五星红旗,为全市人民欢度国庆节营造喜庆氛围。邵阳日报记者 唐明业摄

党旗飘扬践初心

——市住房公积金综合评价全国排名第17位密码解读②

邵阳日报记者 袁枫 通讯员 马军 胡亚男

“一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。”近年来,市住房公积金管理中心积极探索新形势下“党务业务深度融合”,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,聚党员之智、使党员之劲,党建、业务、服务同向发力、同频共振、同轴运转,为邵阳公积金事业高质量发展凝聚起强大合力。

夯实基层基础 凝聚工作合力

强化思想理论武装。该中心把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,充分利用每月的“主题党日”活动,广泛开展理论学

习、业务培训、研讨交流等活动,有计划地安排集中轮训、专题讲座、辅导报告、班子成员讲党课、支部书记带头学等活动,进一步强化理论武装,增强政治定力,提升工作本领和底气。

强化基层党组织建设。该中心重点抓好支部“五化”建设,推动基层党组织设置标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化。大力实施选优配强“领头羊”工程,把一批工作能力强、业务精湛的优秀干部充实到基层党支部,在宣传党的主张、贯彻党的决定、密切干群关系、促进事业发展方面发挥了重要作用。

(下转8版③)



真抓实干勇担当 凝心聚力促发展

热烈祝贺中国共产党邵阳市第十二次代表大会胜利召开